

迎接十八大“科学发展 身边生活”特别报道 之十六

医疗保险：病有所“依”无烦忧

见习记者 李秋艳

家住淮滨县期思镇王营村的吴大爷今年60岁，上半年因患脑梗塞在当地镇医院住院7天，按照正常收费应该交2000多元，结果出院时，医院只收了不到300元钱，这让吴大爷很是意外。以种地为生的他，家里并没有多少积蓄，几百元钱还好，几千元钱对他来说确实是一个不小的数目。记者电话采访他时，他乐呵呵地告诉记者：“新农合就是好，没想到能报销这么多，确实减轻了我们农民的负

担。”

吴大爷口中的新农合，就是近年来颇为引人注目的社会医疗保险中的新农村合作医疗保险。自2003年开始实施以来，迅速发展并覆盖农村，为广大农民解决了看病难、看不起病的难题。

据悉，新出台的河南2012年新农合统筹补偿政策中明确规定，全省农民个人交费部分由30元提高到50元，同时，将住院补偿封顶线统一提高到15万元。明显提高住院费用补偿比例。参合农民在乡级、县级、市级和省级医疗机构的住院费用补偿比例分别提高到

90%、80%、70%和65%。同时，对住院一次性花费超过6万元、10万元的参合患者，新农合政策范围内住院费用分别按80%、90%的比例给予补偿，切实减轻重大疾病患者医药费用负担。吴大爷正是新农合新政策实实在在的受益者。

此外，我市各县区从2011年3月份起，全面提高了农村儿童先天性心脏病、白血病两类6种疾病的医疗保障水平。对凡患有儿童急性白血病和先天性心脏病两类6种重大疾病中的儿童，新农合报销70%，民政补助20%，个人负担10%。其中河南省胸科医院和信阳

市中心医院，对患儿个人负担10%的费用也由医院承担，切实让农村患儿得到实惠。

而且，按照简化程序、方便群众的原则，去年年底，我市参合农民在本市、县、乡级定点医疗机构就诊，不需办理转诊手续的，医疗费用补偿实行定点医疗机构直接补偿报销的方式；参合农民确需外转的，按照省市有关转诊程序，办理相关手续后，即可外转至指定的医疗机构就诊。

据了解，新农合实施以来，我市参合农民逐年增加，2003年122.9万人，2007年529.9万人，

2008年583.98万人，2012年除固始县外，参合人数多达520万人，参合率99.29%，报销金额和受益人数大幅度增加，2003年报销金额仅202.93万元，受益人数4.23万人次，2011年报销金额8.25亿元，受益人数627.53万人次。

今年是新农合实施10周年。10年来，新农合各项标准越来越站在农民的立场上考虑问题，让更多的农民享受到了实实在在的益处，为我国医疗保障事业的完善作出了巨大贡献，以新农合为代表的医疗保险也让更多的百姓病有所“依”。

我市房屋登记窗口
启用二代身份证读卡器

让假证无处遁形

信阳消息(王大龙 陈建军)10月15日，信阳市房地产市场管理处正式在行政服务中心房屋登记窗口全面运用二代居民身份证读卡器读取二代居民身份证信息。从此以后，利用假身份证在房屋登记窗口从事房屋登记的人将在此现出“原形”，并将绳之以法。

今年以来，信阳市房地产市场管理处驻行政服务中心房屋登记窗口共发现和验证出来的假证、假证明(土地使用权证、房屋所有权证、共有权证、他项权证、预告登记证明、身份证、结婚证、军官证、士兵证、护照、假结婚证、假离婚证、假未婚证明、假户口本)几十余起。其中，以发现假身份证数量最多，其他类别的非法证书、证明也呈现上升趋势。

全面运用二代居民身份证读卡器读取二代居民身份证信息，这是市房地产市场管理处为贯彻《物权法》、《房屋登记办法》、《房地产登记技术规程》等法律法规又一重要利民便民新举措。取代过去验一代、二代居民身份证原件，收取复印件的传统做法，有利于保护房地产交易双方权益，有效打击个别不法分子利用票证制假贩子制作假居民身份证扰乱房屋市场秩序的行为，进一步提高工作效率，减少房屋登记机构因假证件问题而带来的不必要诉讼和麻烦。

据了解，依照《中华人民共和国居民身份证条例》领取的一代居民身份证，自2013年1月1日起停止使用。



为美化市区环境，日前，羊山新区园林处的工作人员对羊山主干道绿化带进行改造，拔去绿化带中枯死的黄杨，并翻土进行重新栽种。

本报记者 郑 烨 摄

阅读从零岁开始

市邮政局举办大型亲子阅读交流会

信阳消息(徐生力)“阅读从零岁开始”，这是灌输给每个参加亲子阅读交流会的婴儿父母的新的理念。但对于大多婴儿父母往往陷入误区，新出生的婴儿除了吃就是睡，不知道还可以进行报刊书籍阅读，进行早期教育。

日前，信阳市邮政局聘请北

京市家庭教育协会会员、金牌讲师杨慧，为300多位婴儿父母上了一堂亲子阅读课。她以中国婴儿第一刊《婴儿画报》为例，从早期阅读的好处，如何挑选图书，在阅读中家长可以做的是，给孩子的阅读提供一个温馨舒适的环境，树立良好的阅读榜样，教给孩子阅读最好的方法，

每天固定一个时间用恰当的方法和孩子一起阅读，在阅读过程中运用一些阅读的技巧，给孩子提供讲述、表演、创作的机会和条件，还要加入手工和游戏。在亲子阅读中，要学会做四种家长：爱提问的家长、爱健忘的家长、爱出错的家长、爱失败的家长，使孩子在正确的阅读中成长。

市工商局构建长效机制 提高打击传销工作效能

信阳消息(记者 谭台剑波 通讯员 陈春景 尹安伟)今年以来，信阳市工商局结合中原红盾行动系列整治活动，保持打击传销常态化，取得了显著成效。

该局积极开展“五进”宣传教育活动，走访“黑名单”，揭露传销人员职业化、“拉人头”、异地传销等欺诈本质和社会危害性，营造了猛烈的宣传攻势。先后成立市、县、所及社区(村)无传销社区(村)创建领导小组，签订责任书，建立联席会议制度，以“一会两站”及公安110联动平台为基础，设立“创建工作联络站”，广泛派发“联系卡”，在社会上织起一道打击传销的互动协作网络。

此外，该局组建打传执法大队，做到专项打击和日常打击相结合，坚持打早打小，露头就打，反复打、打反复，及时处置突发事件。在依法查处常浩、王传美等传销案后，今年又接连端掉5起传销窝点，遣返被“洗脑”人员近500人，移交公安机关7人。

重拳出击 震慑违法行为

市执法局直属大队
打击顶风违建不手软

信阳消息(记者 黄慧)市执法局直属大队以管好城市为己任，不折不扣执行上级对中心城区违规建房专项治理的规定，对于辖区新近出现的顶风违建行为，采取发现一起、打击一起的办法，有力维护了城市建筑规划政策权威。保障了城市秩序和周边市民的利益。

日前，直属大队联合金牛山、五星两个办事处，在市执法局警察支队协助下，先后对红星三组、徐堂二组两处违法抢建施工现场进行了拆除，拆除面积约500平方米。在拆除过程中，执法人员先清理现场和做好外围警戒，该大队领导亲自进场拆迁，起到了模范带头作用。据直属大队的负责人介绍，这两处违法抢建系突击抢建，管片中队巡查发现该无证建房后，按规定下达了停工和拆除通知，宣讲了相关执法政策。此举起到了积极的警示和震慑作用，展示了直属大队查处顶风违建的决心和力量。

浉河区今冬征兵工作正式启动

信阳消息(记者 谭台剑波 通讯员 牛荣华)10月12日上午，浉河区召开征兵工作会议，就2012年冬季征兵工作进行部署。

会议指出，近年，随着经济社会的快速发展，征兵形势也在发生变化。与往年相比，今冬征兵工作不容乐观，“征兵难”问题尤为

突出。各部门要从思想上引起高度重视，按照适应市场经济发展、符合部队建设实际，调整完善现行征兵政策制度，努力克服征兵工作困难。要善于做好群众思想工作，加大对今年征兵工作出现的新政策、新规定、新标准的宣传力度，紧密结合实际情况，确保圆

满完成今冬征兵工作任务。

据了解，今冬浉河征兵工作将围绕提高新兵质量为核心，紧抓基层推荐、政治审查、体格检查、文化审查和审批定兵五个环节，加大组织领导、宣传教育、应届毕业生征集、廉洁征兵四个力度，深入开展以“执行政策好、兵员质量好、廉洁

自律好、群众反映好”为内容的征兵“四好”活动，确保实现无政治、无身体条件退兵的目标。为今冬征兵工作顺利进行，即日起，浉河区征兵工作正式启动，将经过部署准备、体检政审、审批定兵、新兵运输四个阶段，到12月底完成新兵运输工作。